

## 传天下

### 双喜文化传播

# 将被遺送出境

## 無牌駕駛被拘留。警方澄清不存在「訛詐」



香港文匯報訊 綜合報道,據《北京晨報》 報道,12月2日在北京朝陽區發生的「大媽訛 老外」事件有新進展,北京市公安局證實詐騙 事件純屬虛構,實際是外籍人士騎電單車撞大 媽。當局並發現該外籍人士是無牌駕駛,他與 其父是非法務工,未經批准在京工作,當局決 定將其依法遣送出境。

**手**件源於日前有人在北京香河園路與左家莊東街路口 拍到一名女子在抱住該外籍人士,並且以「大媽訛 老外」為題,指女子訛騙外籍人士引起網民關注。但是警 方公佈的現場監控視電視顯示,過馬路女子其實是被外籍 男子騎摩托車撞倒在斑馬線上,不存在被訛情況。

據《新京報》之前報道,該外籍人士是意大利人,在英 國長大,之前曾在北京經營餐館,來北京已經6年。

#### 受害者:沒有一句「對不起」

據《北京晨報》報道,警方後來確認外籍男子為無牌駕 駛。北京市公安局微博前日發布消息指,警方查明該外籍 男子及其父未經批准在京非法就業,將懲處後依法遣送出

> 受害者李女士表示,已從家人得知警方對事件 的處理。她聽見將該外籍人士遣返的消息之後很 , 覺得警方處理得好, 誰有錯都應該受到處 罰。李女士指,至今也沒有聽見該外籍人士説一 句對不起,但這件事經過民警的調查才還給她一 個清白,她也不打算再計較。李女士目前仍在北



京養傷。

#### 涉事外籍人士在京非法就業

根據錄像及核實的情況查明,該當事外籍男子存在未取 得機動車駕駛證駕駛二輪輕便電單車、車輛無號牌、二輪 輕便電單車載人、逆向行駛等交通違法行為。依據《道路 交通安全法》及相關法律法規,給予其行政拘留7日並處

警方另外查明,該外籍男子及其父未經批准在京非法

就業,根據《出境入境管理法》相關規定,依法給予其 行政拘留5日並處罰款5,000元,給予其父行政拘留14 日並處罰款 10,000元,處罰後依法遣送出境。同時,警 方對非法聘用二人的工作單位依法罰款2萬元。北京警 方表示,外國人在華應遵守中國法律法規。警方將依法 保護在京外國人的合法權益,為他們在京工作生活提供 良好的安全保障。同時,警方將對在京外國人依法進行 管理,對不法行為依法予以查處,確保首都社會治安秩 序良好。



香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)上海法院日 前開審史上最貴「民告官」案。此間一私人博物館因 被強拆,致使大量藏品遺失,館主盛怒之下,將上海

閔行區政府告上法庭,並索賠近3億元(人民幣,下

持續了兩天,昨日是庭審第 是遺失。 二天。

75歲的劉光嘉原是退伍軍 安樂村承包了4800平米的廢 質的「上海奇石盆景博物 館」,免費供遊人參觀。劉 光嘉之子劉文浩指,博物館 裡陳列了劉光嘉收藏的40000 多塊奇石、2300多盆唐宋至 明清時期的盆景、300多件明 清瓷器字畫等珍品。

#### 人被囚禁 房被強拆

開發商上海嘯宇房地產開發公司獲得劉光嘉的博物 館所在地的土地使用權。劉光嘉指,去年4月27日凌 晨,他及妻子、保姆等人被十多名陌生男子從家中帶 走,被困了30多個小時,期間非但房屋遭拆除,其博

。由於案情複雜,庭審 物館內的藏品亦遭到破壞,奇石、盆景等悉數遭損或

據劉家事後了解,這場強拆的組織者是閔行區政 府,於是劉家提出行政賠償申請。閔行區政府期後作 人,在上海市閔行區顓橋鎮 出《不予行政賠償決定書》後,劉光嘉夫婦將政府告 上法庭。劉家共提出20項訴訟請求,除了請求確認暴 力強拆行為違法外,還請求法院判令被告賠償藏品、 財物損失2.11億元,以及支付博物館重建費等費用。

#### 疑藏品被拆遷人員瓜分

據內地媒體報道,其中有視頻證據顯示,疑似指揮 拆遷人員在現場瓜分藏品。閔行區政府代理律師在庭 審時回應稱, 區政府對原告的強制搬遷是有法律依據 的,而被搬遷物品的保管和移交責任是拆遷人,因此 不應承擔國家賠償責任。代理律師還表示,拆遷人曾 多次通知原告核實並領取,但原告置之不理。

劉文浩稱曾去核實,但他指出現在公證處視頻中的 玉鐲、古畫、青銅器等物品已無法找到,而事發當天 警方已封鎖現場,能實施作案的只能是拆遷工作人

## iPhone 滬代工廠童工病死惹爭議

蘋果公司在上海的iPhone 5c代工廠和碩上 海日前已承認該廠在最近幾月內發生4起勞 工因病死亡案例,而其中1名更是15歲童 工,但法律禁止招聘未滿16歲的未成年人,

據美國非政府組織「中國勞工觀察」 (China Labor Watch) 調查稱,和碩上海 工廠近期有4名工人死於疾病,其中1名為 年僅15歲的童工,他在進入工廠後因發急 性肺炎死亡。該組織認為,長時間工作和 擁擠的居住條件促成了工人的死因。上海 市人力資源和社會保障局指,勞動法禁止 上海工廠的工作條件有關。

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道) 招聘未滿16歲的未成年人,有律師指違法 者每使用一名童工,將處每月5000元人民 幣的罰款。

#### 廠家稱與工作條件無關

和碩上海回應稱指那名15歲的員工使用了 假身份證,證件上顯示他的年齡是20歲,但 有滬日企資深人士則指出,聘用時須核查身 份證。蘋果公司與和碩聯合宣稱其死亡與工 作條件並無關聯。蘋果發言人表示,在事件 發生後,特意從美國和中國派出了醫療組調 查,結果顯示沒有找到證據表明工人死因與



■蘋果代工 廠最近幾個 月内接連發 生勞工病 網上圖片

## 除夕不放假 專家:假不是越多越好

香港文匯報訊 國務院辦公廳日前公佈《關於2014 日放假調休,共7天。而1月26日(星期日)、2月8 學決策相結合。 再是法定假日,春節長假從大年初一到初七;也不再 補休假。 實行拼假式的小長假,故明年元旦只休一天。對於 「除夕不放假」的安排,不少網民感到黯然。

《北京晨報》報道,新修改的假日總量與之前沒有

年部分節假日安排的通知》。與此前執行的休假方案 日(星期六)上班,這就意味着,除夕被「踢」出春 相比,新休假政策最大的不同是除夕(1月30日)不 節長假「序列」,也不再具有法定假日身份,而變為 峰認為,新安排首先考慮到了老百姓的訴求;第二,

#### 專家:方案尊重民意

中國社會科學院旅遊研究中心特約研究員劉思敏認 變化,均為11天,前日公佈的《關於2014年部分節假 為,此次出台的假日調整方案,是在現有條件下最好 日安排的通知》指出,2014年春節從1月31日至2月6 的一個選擇,這是對民意的尊重,也體現了民主和科

中國社會科學院旅遊研究中心副主任、研究員戴學 考慮到國家目前經濟爬坡的階段,不能説假期越多越 好,第三,考慮了和國外固定假期的配比。

不過,有網民黯然:「辛苦一年,就等着除夕和闊 別已久的家人團聚呢」、「我不想火車上看春晚」、 「除夕上班,不能在家吃團圓餃子了,不能陪父母貼 春聯放鞭炮了。」

## 穗技能入戶無名額限制

香港文匯報訊 前日從廣州市人社局召開的職業 技能競賽總結會上獲悉,自去年以來,廣州年度技 能鑒定人次已超36萬人次,較2011年時已增長20% 以上,尤其是技工入戶並無設名額限制

其是34種緊缺的熟練技工,如會展設計師、生化藥 品製造工等等,憑中級技能證書入戶廣州計劃隨即 開展。「積分入戶每年限定的名額為3000人,技能 入戶的雖然舊有政策也設置有相應的門檻,但名額 沒有限制。」戶籍專家、戶口網負責人余梁表示, 雖然廣州的積分入戶政策已開始着手調整策略,但 入戶名額總量控制的壓力依然存在。而同期制定的 新版技能人才入戶政策則將大大降低門檻,越來越 多的城市移民,或將通過參加職業資格培訓,得到 相應的技能等級證書。

## 粤公交一卡通 暫未「通」深圳

香港文匯報訊(記者郭若溪、實習記者萬雨萌 深圳報道)廣東省要求加快嶺南通公交智能卡的推 廣應用工作,爭取2013年底內實現全省公共交通一 卡通以及與港澳地區互聯互通,新規還要求2015年 底前,全面實現在城際軌道交通、道路客運等領域 的應用。屆時將解決不同地區需要採用不同刷卡支 付的問題,香港市民在廣東省內進出行將更加方 便、快捷。

「公交一卡通」新增11個城市,全省有17個地級 以上城市實現,並實現與香港地區「八達通」的對 接,珠三角地區9個城市同時實現了車輛通行費年 票互通。深圳市交委智能處指,深圳通與八達通已 經實現互聯互通,今年年底將加快推進深圳通與嶺 南通的互聯互通。

深圳市交委相關負責人指,深圳方面終端設備改 造成本就超過1億元,而且發卡量大,因此嶺南通 還未能覆蓋深圳等其餘城市。但嶺南通還未覆蓋的 深圳、東莞、梅州、汕頭4個城市,也已明確開通 時間表,預計年內可實現全省公交一卡通。

## 張學良基金會擬設公益組織

香港文匯報訊(記者 軼瑋 北京報道)由張學良基 金會、北京師範大學馬克思主義學院聯合主辦的 「紀念西安事變77周年」座談會昨日在北京舉行。 張學良基金會會長張桂蘭指,基金會決定在北京成 立一個非營利性公益組織,發展各類公益事業,如 教育工作、老人福利、體育公益等。

此外,張學良基金會擬定於明年春天舉辦「防癌 天使慈善晚宴」,旨在為防癌研究及治療籌募經 費,幫助有經濟困難的癌症患者。